

Petr Bezruč:

MARYČKA MAGDÓNOVA.

Šel starý Magdón z Ostravy domů, v burtovkách ležící večer se stavil, a rozhodl lehkou do příkopu pad...

Váž plav šel se v koleji zvrátit. Pád vozem zhybnula Magdónova vlnou. Na starých Hamrech pít vzlychalo srost...

Kdo se jich ujme a kdo jim dá jísti? Budě jim otcem a budě jim matkou? Myslí, kdo doly má, má srdce taky, jako ty, Maryčko Magdónova?

Na blízko les táhne markýze Géra. Otvoř když v jeho pohlti dolech, smí si vřít strotek do klínu dřeva, co praví, Maryčko Magdónova?

Maryčko, urzne a neví co jísti... Na horách plno je dřeva... Burmistr Hochfelder viděl tě shřát, má mlčet, Maryčko Magdónova?

Co to za ženicha vybral sobě? Bodák má k rameni, na čepce peří, drnď má šelo, ty jdeš s ním do Frýdku, pojdeš s ním, Maryčko Magdónova?

Co to za nevěsto? Sobyléa klava, fértoch má na očích, do něho tekou horké a ohnivě krápuje s lici, co je ti, Maryčko Magdónova?

Frýdčiči groshygrři, slámy ze Frýdku jžlivou hubou se smáti ti řez, ze slámy už ti Hochfelder žid, jak je ti, Maryčko Magdónova?

V mrazivé chůzi, tam ptáctvo zhybn, kdo se jich ujme a kdo jim dá jísti? Nežlá na bláznech, co záleží ti v srdci po cestě, Maryčko Magdónova?

Maryčko, po straně ostré jsou skály, podle nich kypí a stíká k Frýdku šumivá, divoká Ostravice. Slyšís ji, Maryčko Magdónova?

Jeden skok na levo, po všem je, po všem. Černé tvé vlasy se na skále chytily, bílé tvé ruce se zhrvily krví, s Bobem buř, Maryčko Magdónova!

Na Starých Hamrech na svatém poli bez křížů, bez kvítí kříž se hroby. Tam leží bez víry samovrazi... Tam leží Maryčka Magdónova.

Česko-americký přehled.

Národní Jednota Sokolská ve Spojených Státech vydala v upomínku prvního všesokolského sletu nádhernou publikaci s proslovem Jar. Vrechlického ("Pozdrav Sokolům americkým").

Česko-americký sochař M. Korbel z Chicago modeluje poprsí Emmy Destinové v bílém mrámore. Podle toho pracuje i na portraitu soso p. J. V. Otty z Prahy v celé postavě.

Na počest 60. narozenin prof. T. G. Masaryka konala se v neděli v chieagském parku Sv. Čecha veliká schůze Slovanů. Předsedkyní byla Mary McDowellová a za Američany promluvil Miss Jane Adamsová.

Nehody, neštěstí a černá kronika česko-americká.

Chicagoští krajani Fr. Koliha, 55letý, z č. 2018 Alport ul., podlehli minulý týden zranění, které utrpěl při práci v dřevářské ohradě firmy Goodwillovy.

Atwood, Kans., minulý týden zemřel český katolický kněz dp. Jos. Mácha. Třž se narodil r. 1871. v Baltimore. Stav se po předeházejících odbytých studiích knězem-řeholníkem (byl Redemptoristou), působil nejprve v New Yorku, pak v Baltimore a konečně v Atwood.

Mare Island, Cal., a sice v tamní námořní nemocnici zemřel v minulých dnech 29letý krajani Jos. Ronček, jenž ve službách Strýčka Sama přišel při výbuchu na loď "Charleston" k těžkému zranění. Mrtvola jeho pohřbena byla v Chicago.

Benson u Onahy zemřel ve čtvrtek ráno známý a vážený krajani Mir. B. Letovský, syn jednoho z nejstarších česko-amerických novinářů, Barty Letovského, ve stáří 50 roků. Zesnulý byl nejlepším českým oehotníkem na celém severozápadu.

Clevelandský krajani Antonín Šimera z č. 3236 záp. 56. ul. zemřel minulý týden za příznaků otravy ptomáinem.

San Antonio, Tex., zabít byl v minulých dnech elektrickým proudem konduktor pouliční dráhy, Otto Bulan, při pokusu odstranit a kolejně přetřezný elektrický drát.

Ohydelní domek krajani Ad. Štátního z Bryan, Tex., lehl předminulou nedělí popelem. Jeho manželka byla při tom tak popálena, že za několik hodin zemřela.

St. Louiská krajanka, pí. Jos. Sedláčková, z č. 1829 jž. 11. ul., nebezpečně se minulý týden popálila při výbuchu lampy, kterou si svítila při eidění koberece gasolineem.

Roy Panoš, 5letý synek farmáře J. Panoše z Kewaunee, Wis., minulý týden nešťastnou náhodou postřelil se z ručnice kalibru č. 22. Do levé nohy a nebezpečně se zranil.

Tomáš Krémárek, 50letý krajani, z č. 1922 Washenaw Ave. v Chicago, přišel minulý týden při práci v kterési ohradě k bolestnému úrazu na ruce a za několik dní úraz ten zaplatil svým životem.

Karel Polívka, 50letý krajani z č. 2116 záp. 18. Pl. v Chicago, byl minulý týden nalezen zabitý podle kolejně předměstské dráhy (linie záp. 22. ul. - La Grange) a nikdo neví, jak se neštěstí přihodilo.

Krajani František Franta z Moline, Ill., ztratil minulý týden v Chicago na ulici \$1000, se kterými chtěl si v Argo spolu s bra-

Chcete si zasloužit farmu?

Prilležitost pro 500 mužů ku práci na vlastních domovech. Wisconsinští obchodníci si přejí, by se farmáři usadili v blízkosti Ashland, Wis., a zvýšili plodiny ku spotřebě ve městě.

Čelá řada prominentních obchodníků v Ashland, Wis., rozhodla se na tom, že by sem mohlo být přivedeno více farmerů, kteří by se usadili nedaleko města, a čím jim podvůhodně nabídky.

Divoké a nevdělané krajiny severního Wisconsinu jsou zámy jako podvůhodně úrodné a mnoho farmářů, kteří se usadili v těchto nových místech, pěstuje nesmírně úrodnou brambor, sena, drobného obilí a ovoce.

James W. Good & Co., prominentní firma v Ashland, prohlašuje, že je jí s to umístiti na pět set rodin dle výběru na farmách v okruhu šest mil kolem města.

Státní úředníci tvrdí, že skoro každý druh plodin dá se tu pěstovati; podnebí je zde zdravé, uhlí a vody je dosti, trhy jsou blízko a v okolí je dosti dobrých škol a kostelů.

Čtenářům našim obdržeti lze ka-

50,000 KNĚH ZDARMA MUŽŮM. Ma Cenu \$10.00 Pro Každého Postiženého Muže. Pak-liže trpíte kteroukoliv nemocí mužům tak vlastně, tedy Vás žádáme, byste si dopsal o jednu z těchto obdivuhodných knih...

Hercules

The famous PEERLESS Bourbon jest nejlepší kentucká SOUR MASH whiska, láhvovaná pod vládním dozorem - (Bottled in Bond). Jest na prodej ve všech hlavních hostincích.

Naše hroznové brandy

Jeou uznávaným Godelim likem. Přejte se po KORBELOVÉ COGNACU se čtyřmi hvězdičkami.

Vína z našich vinic

Sonoma County, Cal., 1681 se té nejlepší pověstí.

Naše Semiramis Bitters

působí znamenitě jako žaludeční silitel.

Všeho druhu lihoviny.

Přejte se vždy po KORBELOVÉ zboží a nemějte je Vás hostinský na skladě, nabízejte, by je objednat a neměli-li tak, pište si o ceník a další podrobnosti.

F. KORBEL & BROS. Inc.

1619-1623 W. 12th St. Chicago, Ill.

LACINÉ FARMY nám na prodej ve čtyřech okresech státu New Yorku. Farmy jsou blízko velkých měst a dobrých trhů od 40 do 300 akrů, a celým zmlazením, též na mírné splátky a pětiprocentním úrokem.



Naše návštěvy - kapitola z těch smutných.

Ch... Jednou to musí být krásno! Nebylo pro nás, americké Čechy, velkým štěstím, že k nám na návštěvy z Čech přijíždějí lidé galantní... Pro svoji galantnost, pro kterou se konečně nalazeme také onulva, zaponimahi diviti se na stínou stránky našeho života a viděti na nás jen to nejpříjemnější.

znati, vždyť napsali o nás celé knihy... A právě ty knihy jsou tím smutným dokumentem, že ne, přišli se na nás diviti a upřímnou touhou nám prospekti, že nepříšli se podivati skutečnosti na zuby, nýbrž že přišli na kratochvilnou návštěvu. V knihách těch dočtete se, jak dovedeme počítati výborné bankety, jak dovedeme ohnivě mluviti, a ne méně ohnivě tancovat, jaké máme krásné síně, jakými jsme výbornými spolkaři, jak se dovedeme rozumně, jak dovedeme horovati pro krásné věci, jak dovedeme vaponimati na starou naši vlasť a tak dále, všeho se v nich dočtete, ale upřímně pravdy o našem životě nikoliv!

že slova upřímného a spravedlivého soudu by něco u nás pokazila a není ani konečně pravdou, že upřímná slova upřímnými lidmi nebyla by přijata tak, jak byla myšlena. Pravda, každé slovo, jež nám přímo nelichotí, sežká se u jistého druhu našich lidí v neporozumění a bývá často příčinou nějaké ostré novinářské odpovědi, ale na druhou straně je více těch, kteří s porozuměním pravdu úplně souhlasí. A vyvine-li se o vše polepšit, je nám zřava a prospěšná! Pro pravdu se lidé nejvíce kňouhí, povídá populární přísloví, ale ta konce pravda vždycky vítězí.

politickými odpáři. Nebojme se pravdy! Hleděme jí, celou silou své duše tužme po ní, vyhledávejme ji a snažme se na její základě o nápravu! A poněvadž jedná vládočka jara nedělá, srazme se v jeden mohutný sík přátel pravdy a pěstujme ji soustavně. Vyřezávejme z našeho těla různé vředy, jež mohly by nám přiněsti škazu! Nebojme se paponimovati je pravým jménem, jako nebojme se paponimovati věci ve vědomím životě. Vidíme-li řík, neřekáme, že je to banalita, a víme-li o někom, že je línou, neřekáme jej za příklad charakterního závěruka. Náš život společný, společenský a národní má mnoho a mnoho bolestí, k jichž odstranění měl by pracovati každý dobrý člověk. A poněvadž my jsme s tím našim životem srostli tak, že každý ty nemůžeme viděti tak, jako je, mohli viděti naši národní, měli povahovati oston s naší povinností říci nám něco lichotivě chuti corváreného cukrkanulu upřímnou pravdu. Ta by nám prospěla více a zajisté by vzbudila touhu po nápravě. Rozumné slovo a upřímná porada nebyly by jistě zmatelné stopy a nebyly by viditelné nezaponimahi bychom na své návštěvy tak rychle, jako my zaponimahi na nás...

Dnes víme, že i jejich sliby zůstaly nespínány a dnes konečně víme, že i to jejich rozhození nebylo pravým závrnem upřímné lásky k nám... To jejich brzké zaponimahi na nás je toho dokladem... Nic nezůstalo mezi námi a těch jejich návštěv než jejich galantní knihy, v nichž mluví se o graci česko-amerických divků, které svým zjevem okouzli, ale v nichž se nepraví, že ty naše Gracie jsou s druhou naší mateřtinou na vášeň zamilované... Knihy, v nichž mluví se o obětavosti, které mezi námi není, o naší lásce a soudržnosti, která však ve skutečnosti poněkud, a našim naděním pro dobré věci, které dávno a dávno dohadzo... Když se v těch knihách, jež v Čechách čtou se jako evangelium a jež pohláží nekonečné řady lehkověrných lidí, dočítáme o sobě takových pěkných věcí, konce konce věřime tomu tak... Blahé korvise si v nediviti, věci neřekáme tak - jak jsou. A když tu a tam vykytne se nějaký úpěl, vzruše se taková kniha a utiškuje se v novinách jedna z její kapitoly... Hrdelní neobdivě je upokojeno! Ale dobrý člověk pozná, že pravdu jsou slova, jež řekl jsou na počátku své haptily, alych nemohl je říci na konce...